

veendő, oly jelentékeny számban jelent meg, minőre a lakosság régi idő óta nem emlékezik. A köztisztviselők állott, s jótékonyágáról, hazafias érzületéről annyira ismert egyén temetésénél jelen voltak a fő tisztviselők, előkelő földbirtokosok, az elhunytak gazdatisztái s általában a nagyszámú lakosság, mely tisztelőt a halott iránt kifejezést adandó ünnepi díszben jelent meg. A kabai indóházánál, halottas kocsióra tétetett a kőporsó, s megindult a menet, melyet képezett beláthatlan sora a kocsiok, s a kísérő községnek. Az elhunytak, Kaba és Nádudvar közt eső birtokánál számos családja várta már a gyászmenetet, s azok csatlakozva egész a temetőig kísérték jó úrokat. A nádudvari izr. temetőbe érve, ismét impozáns község várta a gyász menetét. Itt az izr. rabbi az elhunyt felől egy meghatározó beszédet mondott, melyben kiemelte az elhunyt érdemét, jótékonyágát, hazafias érzületét. A beszéd után a halott a családi sírboltba helyeztetett, s a résztvevő község sietőzött. E férfi elhunytát által nemcsak a családtagok sujtattak, de érzékeny vesztéséget szenvedett Nádudvar egész községe, melynek mindenkor jótévedője volt; s vesztéséget szenvedte a haza, ki benne egy hasznos polgárt veszített el. Nyugodjanak porai békében!

* A valási érület s hitelviselés jogult hangján szólal fel — a debreczeni ref. főiskola és ismét a ref. egyházkerület hírlapiródmű képviselője, az „Ev. Prot. Lapok” a „szent” ünnepek rang emeléséért, az országgyűlés a protestáns egyházra „nemzeti ünnep” alatti szent és szent ünnepek nem páranalhat mindaddig, míg a hit és vallásbadásának érvénye van. Hitelvébe ütözik akár egyházi, akár nemzeti szentek ünneplése nálunk; ily beavatkozás ellen erőlyes tiltakozások kell hangzani mindentől.

* A belügyminiszter elvetette Hajdumegyét azon határozatát, mely-

szert az árvaszéki elnök 1400 frt óvadékot köteles biztosítani kelleni. Ez intézkedést annyival inkább helyeseltük, mivel a belügyér, hivatkozva az 1870. 42. és 1877. 20. t. cz.-re, most az egyszer, nemcsak a törvény szerint járt el, hanem — igen helyesen — azt is jelezte, hogy a nevezett állásra oly egyént választassanak, a kinek kötelei biztosítékkal bír. Ez óhaj nyilvánítása egyáltalán arcul uti a „virilismus” eszméjét. Az ily intézkedést mindig méltányoljuk, még — a Tisza Kálmán részéről is.

* Valahára! A szépsézetű bizottság dicső honvédek eddig igen elhanyagolt temetőjét legközelebb teljese ki fogja javítani. Mint halljuk, az emlékkertben levő szobrot is ki szándékozik ritetni, s egy szakemberekből álló bizottság már meg is vizsgálta volna, miként lehetne a kiszállított legkönyveben eszközölni. (A honvédelmet tehát elviszik a város közepéről, hol épen az ifjuság előtt volt buzdító példa. Miért? Tisza Kálmán és családja nem tünnek az, hogy itt az 1848/9-iki eszméknek s azok bajnokainak emléke legyen. Más ok nem lehet. Szépsézet? Erre ugy sem vigyáztak nálunk soha. Ott van még a Csokonai-emlék is. Vigyék el onnan azt is. Hisz ott azt a „kiesapott diák”-ot csak nem tük meg a kollégium körül? Hogy Csokonai mi volt a magyar nemzetnek, arról mit tudnának azok, a kik a 48-as emléket is el akarják a városból törölni? Henczy-szobrot s arra vaskalapot az emlékkertbe! Akkor bizonyára nem fogják ezt háborgatni a — város atyjai.” Még megérjük, hogy a debreczeni nagy templom — a toronyban sarga-feketé rongy lóg; — a mikora debreczeni kalvinisták közül megünnepelik — szent István napját „a jesusiták.”

* A tisztviselő tanügyi bizottság közlelbi üléseben határozatba ment többek közt, hogy a főiskolában az összes növendék számára iskolai törvények állapíttassanak meg, hogy a theologiai folyamban 2 magántanár állíttassék

be a jövő tanérral. E tanszékekre Csák János és Csiky Lajos jelenleg külföldi akadémikusok fognak alkalmaztatni; Nagy Sándor elhunyt tanár tanszéke nem töltetik be azonnal, hanem a francia nyelv valamelyik városi nyelvmeistere, az angol nyelv az egyik theologiai magántanár által tanítatik; továbbá a Hatvani-alapítvány, mely latin nyelven ir pályaműnek szöveget kiadati, 40 frt. 10 krról, tehát az eddigi összegről 62 frtra emeltetik fel.

* A debreczeni ügyvédi kamara. közhírré teszi, hogy Riszdorfer János nyiregyházi ügyvéd önkéntes lemondása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett.

* A nagyerdei vendéglő ünnepélyes megnyitása ma délután ment végbe, mely alkalommal Hamza és Miska és Oláh Józsi egyetű zenekara működött. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy e teljesen szervezett zenekar egyik napon Oláh Józsi, másik napon Hamza Miska által fog vezettetni, mely körülményt midőn fölemlítjük, egyszermind ajánljuk e jó zenekart a t. közönség figyelmébe.

* Egyházi élet. A papi és kápláni vizsgák esütörtökön fognak meg kezdődni. szombaton, vasárnap pedig kezdetét veszi a superintendentális gyűlés, melyen, mint halljuk, több érdekes tárgy kerül szónyegre.

* Köszönetnyilvánítás. Mind azon jó embereink, úgy Debreczenben, mint különösen Nádudvaron, kik néh. Fischbein Józsefnek k gyászszertartásánál megjelentek, valamint a tisztviselői vasút főnöke és személyzete, kik drága hallottunk elszállítása alkalmával irántuk a legnagyobb előzékenységet tanúsították; a nádudvari t. előjárások, az izr. szentegylet, s közbirtokosság általában a nagyérdemű — résztvevők, kik megjelenésük által sokszorosan sujtott szívbeinkre a vizsgának jótékony balszámát nyújtani szívesek voltak, egyenként és összesen fogadják öszinte köszönetnyilvánításunkat. Debreczen, 1878. máj. 4. Fischbein Fanny férj. Bergerné, Fischbein Ignácz és Henrik.

* Hivatalos. A hajdu-hadházi feloszla-

tott járásbírósnál alkalmazásban volt inrok: Munkácsi Mátyás, hivatalból a nagyváradi kir. törvényszékhez helyeztetett át.

* Ifj. Boka Samu és Rácz Károly egyetű zenekara ma este a „Korona” vendéglőben a Schmidt által rendezett hangversenyben közre fog működni, holnap délután az „Europa” kávéházban, este pedig a „Tornai” vendéglő kertjének megnyitásánál. Mind három helyen új darabokat mutatnak be.

* Köszönetnyilvánítás. Alulírott elmulaszthatlan kötelességének tartja ez uton is hálálköszönetét kifejezni a n. é. közönségnek azon már számtalan éven keresztül élvezett bizalmáért s rokonszenvéért, melyben üzletének minden ágaiban őt részesíteni kegyeskedett; és most csupán az édes vissza emlékezés kegyeskedeti és engedni remélnie a jövőre nézve, hogy a midőn új üzletét szerény kis házaeskájában az építkezések bevégeztével megújítandja — valamint eddig, ugy ezután is minél nagyobb partfogásban fogja részesíteni. — Még egyszer kifejeze köszönetemet és azon ígérettel, hogy üzletem megújítását annak idejében a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, maradok legalázatosabb tisztelettel G u s z m a n n R ó b e r t vendéglős. Kisajutza 1756 sz. a.

* Hivatalos. Miután a keleti marha vész Szabem megye Schellenberg községében kiütött, a törvény rendeletéhez képest a vasuton fel és lerakandó juh, kecske és borjú szállítmányok épen ugy szemlélt bizottsági vizsgálat alá veendő, mint a szarvasmarhák; az ország vézmentes helyeiről származó állati nyerstermékek azonban, vizsgálat tárgyát most sem képezvén, szabadon szállíthatók. Debreczen város kapitányi hivatala.

kapitány e kérdésben a polgármesternek adott irásbeli válaszában így felelt:

„Nem vagyok jogosítva hivatalos eljárásomra vonatkozólag saját személyemhez intézett felszólításokra válaszolni.”

Micsoda tehát a belügyér kezében — Thaisz, Budapest főkapitánya? — Lapdajáték. És most, a kinek kutyája van, szilithatja nemcsak Tiszának, hanem — Thaisznak is. Maga mondta. Ott az irás, olvassátok!

— A párisi világkiállítás, május elsején 100 ágyulóvén után megnyitott. Jelen volt mintegy 30,000 ember, 80,000 katonai sorfalakat képezett. A kereskedelmi miniszter szép beszédet tartott. E után megindult a menet a kiállítás első körületekintésére, melyben részt vettek az elnök, az uralkodó hercegek stb. Az osztrák magyar osztaályban Berkes (bandája ráhúta a Rákóczy indulót, mely ropant tetszéssel fogadtatt s a menet megalott hallgatni azt. Páris s több város ki volt este világitva. A nagy bizottság banquetet rendezett. Mac-Mahon pedig hivatalos estélyt adott.

(x) Kerestetik. Helyben egy minden versenyt kizáró szakmához alkalmas jó fekréű csinos üzlethelyiség, ára lehet 500 600 frt. Ajánlatokat vasárnapig e lap kiadó hivatalához H. A. czim alatt küldendők.

A szerkesztő nyílt postája.

Nánás, (M. Manó). Cikkét én sem tudom elolvasni, ugy van írva. Tehát... Füzés-Gyarmat. Csinosabbat vártam volna onnan. No de, ha még nem késő. Szatmár. Nem értem a dolgot. Világosságot!

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterterca 1385. sz. a.)

Wilhelm Ferencz
gyógyszerész úrnak
Neunkirchenben.
Bécs, máj. 13. 1876.

A Wilhelm-féle schneebergi fűnedvez használt növények kitűnnek a zománcos részletek által. Ezen növények a Wilhelm-féle schneebergi fűnedvnek oly gyógyító erőt ad, hogy az már igen sok betegknél a legjobb hatásai használatot, ezenel bizonyítja.

Fenzl Eduard m. k.,
os. k. kormányzó orvos K. d. r. Anna r. II. Czard. d. E. Kr. O. off. d. mez. Q. K. d. bras. Ch. O. d. heig. L. O. Th. e. med. Dr. becsi egyetemen a növénytan ügyir. tanára. a tud. ak. tagja stb.

A Wilhelm-féle schneebergi fűnedv a legtekintélyeseb orvosok általa leghathatósabb szerül ajánlatot: ny a kgyuladással, köhögésnél, rekedtségnél, nádhánál, meilyszorulásnál, phlegmá nál, nehéz lélegzésnél, nyilalásnál, számarhurutnál és kezdő tüdővésznel.

Egy üveg ára használati utasítással 1 frt 25 kr. o. é.

Osztrák-Magyarországon és Németországban védve van.

Kapható: 60 3-4

Wilhelm Ferencz,
neunkircheneri gyógyszerésznél és a következő firmáknál:

Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil, gyógyszer. Budapest: Török József, gyógyszer. Nagyváradon: Nyiri György, gyógyszer. Gyöngyösön: Mersits Ferencz, gyógyszer. Miskolcon: Ujházy Kálmán, gyógyszer. uraknál.

A t. cz. közönség királván csak Wilhelm-féle schneebergi növényzörpöt kérjen, mivel valódi csakis nálam készítették, és a Julius Bitner-féle schneebergi növényzörpözim alatt előforduló készítmények, mind csak utánoztok, hamis, a mely készünek megvételére óva figyelmeztetik mindenki.

Osztrák-Magyarországon és Németországban védve van

a Wilhelm-féle
antiarthritisches antirheumatikus
vértisztító thea.
mint
tavaszi kura
egyedül biztosan ható vértisztító-szer.

megvizsgáltatott, rendeltetett, s mint gyógyhatású a következő orvosok által elismertett: os. k. kormánytanácsos és egyetemi tanár Dr. Fenzl, a bécsi botanikai kert igazgatója stb. stb. Prof. Oppolzer, Dr. Van Kloger Bukarest, Dr. Rust Bécs, Dr. Röder Bécs, Dr. Müller János Berlin, Dr. A. Groven New-York, Dr. Raudnitz Bécs, Dr. Hess Berlin, Dr. Lehman Wiesenburg, Dr. Werner Breslau, Dr. Mallich Grubisopolje; gyakorlati orvosok által: Hilger Nachling, Ruszege Abtenau, Truchholtz Marczaly, Jankovics Nákófalva, és még több mások.

1. Rheumaticus bajoknál,
2. Köszvényél,
3. Alérveknél a sokat ülőknél,
4. A máj bajainál és nagybodásánál,
5. Kiütéseknél, különösen bujakóránál,
6. Syphilis bajoknál,
7. Előkészítőtől az asványvízek használatához,
8. Pótolja az ásványforrásokat

Egyedül valódi készítője
Wilhelm Ferencz,
neunkircheneri gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztra, orvosi rendelet szerint készítve, különféle nyelven írt utasítással 1 frt. bélyeg és csomagolás külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett csakis Wilhelm antiarthritisches, antirheumatikus vértisztító theája veendő, mert az antiarthritisches antirheumatikus kifejezésekkel úzik a legtöbb csalást és utánozást.

A valódi Wilhelm-féle nevezett thea a következő czégeknek kapható.

Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil, gyógyszer. Budapest: Török József, gyógyszer. Budapest: Thalmayer A. s társa. Csaba: Biener B. Eger: Köllner Lőrincz gyógyszer. Nagy-Váradon: Janky Antal Gyöngyösön: Mersits Ferencz, gyógyszer. Miskolcon: Ujházy Kálmán, gyógyszer. Nagy-Bányán: Haracsek J. gyógyszer. Nyiregyháza: Fischer Gyula, gyógyszer. Sátor-Alja-Ujhely: Teutsch József.

66. 3-6.

Hirdetés.

Bátor vagyok a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy nálam egy jó karban levő tekeasztal, minden hozzátartozókkal, egy nagy márvány olvasztal, és két nagy kávédaráló, utóbbi különösen kereskedőknek ajánlandó, jutányos árért eladó

Guzsman Róbertnél
Kisajutza 1756.

181. 1-1.

Főnyerem. 275.000
márk új
német bírod. érték.

Szerencse
állam kesekedik.

HIRDETME NY.

Meghívás a hamhuri állam által kesekedett nagy lottó-nyeremény-játékban részvételre, melyben

8 millió 600.000 márkon
felüli összeg biztos nyeréségek van kitűve.

Ezen lönyös nyeremény-lottó a játéktörv szerint csak 31.000 sorjegyet tartalmaz, következő nyertesek vannak, a. m. egy nyertes 375.000 márk új német bírodalmi értékben, 5 m. 250.000, 125.000, 80.000, 60.000, 50.000, 3-szer 40.000 s 35.000, 4-szer 30.000, 25.000, 11-szer 20.000 s 15.000 24-szer 12.000 és 10.000, 37-szer 8000, 6000 és 5000, 76-szor 4000, 3000 és 2600, 206-szor 2400, 2000 és 1500, 412-szer 1200, 1356-szor 500, 300 és 200, 30.628-szor 300, 175, 150, 138, 124 és 120, 16839-szer 34, 70, 67, 50, 40 és 20 márk és néhány hónap alatt 7 osztályban biztos elhatározáshoz jutnak.

Az első nyereményhúzás hivatalosan van meg-határozva

és egy ered. sorj. ára csak 3 frt 40 kr. fel " " " " " 70 kr. negyed " " " " " 85 kr.

Ezen az állam által kesekedett ered. sorjegyek (nem tiltott ígérvények) az oszeg bérmentes (ajánlat) beküldése után a legtovább vidékre azonnal megküldetnek.

A résztvevők az eredeti sorjegy mellé az államzsemmel ellátott eredeti játéktérlet kapnak és a hazások megtörténte után a hivatalos hazási lajstromot azonnal megküldöm.

A nyeram. összegek kifizetése és megküldése egyenesen általam eszközöltetik és pedig szigorú titoktartás mellett.

A megrendelések vagy postautalványon, vagy ajánlott levélben eszközöltetnek.

A hazák közlegése miatt forduljon tehát mindenki bizalmasan, de mindesetre május 15-dikéig alólirott czéghöz.

Id. Heckscher Samu,
bankár és váltó-irodja Hamburgban.

Nemrég f. ápril hó 3-án ismét több eruekelt szerencsésük volt a legnagyobb főnyereményt nálam nyerhetni.

176. 1-6.

Előleges jelentés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, hogy az első debreczeni asztalos társulat által birt

temetkezési intézetet

minden felszerelvényével átvettem. Midőn ezt köztudomásra hozni bátorokodom, igérem egyszermind, hogy intézetemben ugy legmagasabb, mint a legegyszerűbb igényeknek megfelelő mindenemű halotti gyász czikk, sírkoszorók, művirágok mindenkor a legnagyobb választékban állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

A temetkezéseknél előforduló mindenemű intézkedés, ugyszinte a legdiszesebb és egyszerűbb koporsók mindenkor saját felügyeletem mellett az első debreczeni asztalos társulat által fognak előállittatni.

Debreczen. 1878. máj. 4.

Kiváló tisztelettel
Ifju Fodor István,
intézetfőnök.

Dr. Handler Mór
orvos és sebész, szülész és szemész,

gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket

1) az ünfertözések minden következményeit, u. m.: az ingerlékeny gyengeséget, az ondfolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt).

2) huygcsőfolyásokat (még idülteteket is), a nemzörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúftásaiban;

3) huygcsőszűkítéseket;

4) fris s idült nyakfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehér-folyást,

5) bőrküftéseket;

6) a huyghólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2. sz. kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerék megküldetnek.

14-100

INGYEN!

Epen most jelent meg a maga nemében egyetlen mű

„AZ ÖNSEGÉLY”

lő és megbízható tanácsadó a nemi részek minden betegségeiben Dr. Ernst L. hasonszervi orvostól.

E mű mindazoknak oktatást és segélyt nyújt, kik korz igazságban titkos bűnt vagy túlságos kicsapongásokat követtek el, a jelenlegi gyöngyös- és széthullott idegrendszerben szenvednek, korai tehetetlenség által vannak utólvé, vagy ennek közeli bekövetkezésétől tarthatnak.

Azok is, kik hajhullásban, bőrküftések-, bujacsényes köszvény-, hólyag-bántalom-, nehéz légezés és emésztés-bizonyban szenvednek, vagy pedig kiknek teste túlságos higánykészítmény-adagolás által el van gyöngyösve, szenvedésükben teljes gyógyulást találnak.

Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedésben 2 frt-ért kapható, de azok, kik annak értékéről meg akarnak győződni, abból kívánatra igen érdekes, képekkel ellátott kivonatot kapnak tölem ingyen beküldve.

Dr. Ernst L. Budapest, kétsas-utca 24.
Sohase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi gyógykezelésének, mig ezen ingyen-kivonatból tanulságot nem merített. 18. 1-?

INGYEN!

Értesítés.

Alólirott van szerencsém a t. cz. közönség felé tudatni, hogy e hó 8. vagy 10-én Debreczenben megkezdendem az aszfalt-al való munkálomat: minden e szakba vágó, különösen pedig a nedves szobák teljesen kiszárítása és csalhatatlan tartóssága, e nemes város több érdemes háztulajdonosánál teljes bizonyossággal szolgálhat.

Ugyszinte magtáraknál, melyek a rágó férgektől teljesen mentesítettnek és porcelán szarazású alakítottak.

Helybeli kereskedő, Dáné István ur volt szíves elvállalni a további utasítást, maradtam teljes tisztelettel

WALLERSTEIN MÁTYÁS,
aszfaltírozó.

179. 1-3.

Korugel Lajos,
gazdasági kovács.

tudatja a helybeli és vidéki gazdálkodó tisztelt közönség, hogy a vásár tartama alatt

Czegléd utca, a színház előtt

hetivásár napjain pedig piacutczán az „arany bika” szálloda sorján, Mayer Ferencz bökkereskedése előtt, árulja közönséges jó szántó vaskéit, hozzá való taligával, szekereit, Hovárd mintájú vas boronáit; s mindazon saját kiszítményiért felelősséget vállal, melyeken „Korugel L. Debreczen” felirat olvasható.

Lakása: nagy hatvan utca 1525. sz. a., saját házában. 248 3-3

BORSÁNYI VIKTOR
gazdasági gépész
Debreczen, n.-váradutca 2203. sz.

Ajánlja a n. é. gazdaközönségnek kitűnő jó szerkezetű G u b i t z és P e r g e-féle ekéit, Hovard boronáit, szecska s répvágóit, Strobl és Backer-féle rostáit, konkoly és búkkönyválasztóit, tengeri morzsolóit és egyéb gazdasági gépeit.

Elvállal mindentéle gépjavitásokat, vasesztergályos munkák, tengelyek, perselyek készítését, g ő z h e n g e r e k k i f u r á s á t, g ő z k a z a n o k b a u j c s ő f a l a k t ű z s z e k r é n y e k s c s ő v e k b e h e l y e z é s é t s a t.

Rosta, konkolyválasztó, tengerimorzsológépek napibér mellett használatra is kiadhatnak.

Egy S h u t t l e w o r t h-féle 10 l ó e r e j ű g ő z m o z g o u y, egy körfűrész gép és egy cserépgyárba való sárgyuró gép jutányos áron eladó.

9-10